

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL

FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM

TEL.: 21-30, EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

NEGYEDÉVRE 15.— PENGÓ

HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 79. SZÁM

Figyeljük az átnyergelést!

Azt várta volna a magyar közvélemény a bekövetkezett események után, amikor az új magyar nacionalista kormány felszámolta az úgynevezett baloldali legveszedelmesebb cselszövő pártpolitikai szerveit, a Szociáldemokrata Pártot, a Független Kisgazda Pártot és a Parasztövetséget, s ezeknek vezetőit és hangadóit kiküszöbölte a magyar politikai életből, — hogy most visszahúzódnak, elhallgatnak és szerényen félreállanak azok is, akik ezeknek a pártoknak közgazdászai voltak ugyan, de az ő világnézetüket vallották, hirdették és suttogásaikkal mélyítették a közhangulatot. Ugyáztuk mégsem így történik, mert éppen ellenkezőleg, annak vagyunk szemtanúi nap-nap után, hogy akik eddig itt nyúzógtak a fórumon és büszkélkedtek baloldali világszemléletükkel, angolbarátságukkal és a mai vezető jobboldali politikusokról csak gúnyos és leicsénylő értelemben tudtak nyilatkozni, ma felugrva a gerincesség, elhűség legparányibb követelményét is, egyszerre valószínűleg túlicitálják a jobboldali világszemlélet legregebb harcosait is, és így keresnek elhelyezkedést az új rendszer táborában. Nemcsak egyének, sajnálatra méltó politikai vígécék élnek ezzel a módszerrel, hanem a vidéki sajtó exponált baloldali szócsovei is szemrebbenés nélkül átfestik megfakult rózsaszínű és vörös cégtáblájukat és túlharsogják a legintrazingensebb keresztény sajtószerveket is.

Amikor a baloldali bűnei nyomán kiróbbant változás első napjait éljük át, még csak azt éreztük és tudtuk, hogy a magyar közvélemény gondolkodásának megfertőzésében tekintélyes része van annak a sajtónak is, akár fővárosi, akár vidéki értelemben nézzük a dolgot, amelyek felelőtlen könnyelműséggel, vagy tudatos szándékos sággal szabad teret engedtek hadseregük az ellenség és zsidóbarát fejlett technikájú propagandájának, de azt feltételezni sem merne volna a magyar közvélemény, hogy az átállítás bekövetkezése után ezek a lapok egyszerűen megtagadják multijukat és minden lelkiismeret furdalás nélkül versenymérjenek keletre az új rendszer méltóságában az öntudatosan nemzeti politikát hirdető keresztény lapokkal. Az kétségtelen, hogy ezt a csunya játékot az ország fővárosában az átszervezés első óráiban lehetetlenné tette a kormányzat azáltal, hogy egyszerűen betiltotta a megjelenését olyan sajtóorganumoknak, amelyek kiszolgálói voltak annak az áruló klikknek, amely azóta lakat alatt várja méltó büntetését.

A magyar vidékre még nem érkezett el a rendszermentésnek ez az elkerülhetetlen folyamata s éppen ezért egyes vidéki baloldali lapok

A magyar erők tovább törtek előre a csernovitzi térségben

Heves légi harc Marbourg és Zágráb között -- Roosevelt sürgősen Dél-Olaszországba küldte megbízottját, mert meg akarja akadályozni, hogy a bolsevisták azon a területen magukhoz ragadják a hatalmat -- Moszkva irányítja az angliai bányászstrájkot -- Élénk rohamtevékenység Olaszországban

A Ploesti elleni légitámadásnál 48 repülőgépet vesztek az angolszászok

A KELETI ARCIVONAL helyzetét a német elhárítás és a német ellen-támadás nagy sikere jellemzi és a Sztaniszlau körüli harcokban a magyar csapatok is dicsőségesen harcoltak és megsemmisítve és felszámolva egy szovjet hídfőt, a bolsevista erőket a Dnyeperen túlra vették vissza. A legjelentősebb harci esemény volt a múlt nap az az értékes teljesítmény, amit a német csapatok, páncélosok erős támogatásával Kovelról délre hajtottak végre. A nagyszerű német ellen-támadás eredményeképpen elfoglalták Kovel sarkpürről és Kovel újból bekapcsolódott a német elhárító arcvonalba. Tarnopolnál is szilárdan áll a német védősereg. Sztaniszlaunál sem tud előrelépni a bolsevista had-erő és így a Kovel—Tarnopol—Sztaniszlau védővonal és egyben záróvonal szilárdan állja a szovjet ostromokat, miközben a szovjet hadosztályok elvésznek és anyagban is igen súlyos veszteségeket szenvednek. Általában a német ellenállás az arcvonal minden részén megszilárdult és a Szovjet sem dél, sem nyugat felé nem tudott további tét nyerni. Jassy—Kisenev irányában is megblusult a szovjet minden előretörési kísérlete. Az északi arcvonal újból súlyos veszteséget szenvedett a szovjet; a napok óta folytatott támadást hullámokban száznál több páncélos veszített és igen sok repülőgépe is pusztult el. Különösen Osztrov körül érte súlyos csapás a bolsevista erőket. Tíz lövész hadosztály verték szét teljesen a német csapatok a diadalmasan vég-

zöldött Dnyeper—Csuszai közötti esztában és páncélos dandárral együtt. A Prut mindkét oldalán és a Dnyeszter középső folyásánál tovább tombol a nagy csata. Az ellenséges offenzíva megtorpanásában nagy része van a kiválóan küzdő magyar csapatoknak és a honvédek teljesítményéről elismeréssel ír a német sajtó is. Különösen nagyszerű hősi harcot vívott a Bug átkelőjénél egy magyar légharóító léteg.

A DÉLI ARCIVONALON nagyobb harcselekmény nem történt, a németek sikeres felderítő és rohamváltakozásokat hajtottak végre Netunónál és a déli arcvonalon s foglyokat is ejtettek.

A TÁVOLKELETI HARCTEREN a japán csapatok a burma-indiai határ mentén nagy erővel nyomulnak előre és több fontos vasúti közlekedési útvonalat veszélyeztetnek. Nagyobb hadászati célt tűztek ki itt a japánok és az eddigi támadás igen jó eredményt hozott és további sikeres hadműveletek lehetőségét biztosította.

A LÉGIHABORU SORÁN az angolszászok a romániai közlekedési ellen intéztek támadást és Ploesti körül különösen heves légi harcokra került a sor. Az elhárítás során 54 angolszász gépet lőttek le, ami a bevetett gépek több, mint egyharmad-százaléka. Heves légi harcok voltak a Balkánon és itt is sok angolszász repülőgépet pusztult el.

AZ IDEGHABORU SORÁN hol ljesztéssel, hol fenyegetéssel igyekeznek a szovjet és az angolszász propaganda befolyásolni, hol Finnor-

szágot, hol Bulgáriát, hol Magyarországot, hol pedig újabban Romániát is. Frappáns választ adott ezekre a csábításokra és fenyegetésekre Ribbentrop német birodalmi külügy-miniszter, aki rámutatott arra, hogy ez tulajdonképpen a szovjet politikai trükkje és blöffje, amelynek már senki sem dől be. Most angolszász körökben is valamivel józannabb hang hallatszik, az egyik angol hetilap, az Illustrated London News katonai szakértője óvja a szövetségeseket az indokolatlan derüléstől Németország szövetségesei tekintetében. Az a véleménye, hogy ezek a kis szövetségesek tovább fognak harcolni vállalva Németországgal. A magyar parasztokat, a magyar népet sohasem vonzotta a kommunizmus és a magyar nép továbbra is fegyveres segítséget nyújt a szovjet ellen. Dél-Olaszország sorsa sincsen bizonytalan és bátorító hatással a kis szövetségesekre.

A KELETI ARCIVONAL déli szakaszának megszilárdítása, amelyre illetékes német katonai helyen tegnap már rámutattak, tovább folytatódott. A következő napokban az arcvonal részéről valószínűleg további sikerre lehet számítani. Német katonai körökben a román arcvonal helyzetét is derültebbé ítélik meg és megállapítják, hogy a bolsevista előrenyomulást nemcsak feltartóztatták, hanem részben már ellenkező irányú mozgással sikerült változtatni. Ezt a helyzetképet illetékes német katonai helyen azzal a figyelemzavarral egészítették ki, hogy az odesszai szakaszon egyelőre még

mindég tartó elszakadási hadműveletek az általános helyzet kedvező megítélését nem befolyásolhatják.

MURPHI, AMERIKA OLASZORSZÁGI KÜLÖN KIKÜLDÖTTJE — Londonban való tartózkodása után tovább utazott Dél-Olaszországba. Utazását azért tartják olyan sürgősnek, mert Roosevelt meg akarja akadályozni, hogy a bolsevisták azon a területen teljesen magukhoz ragadják a hatalmat.

BARI ÉS TARANTO között fekvő 7 ezer lakosú Mitera városában kommunista községi előjáróság ragadta magához az uralmat. A polgármester kihirdette, hogy kommunista elvek szerint fogja vezetni az ügyeket, amelynek értelmében rövid két hónap alatt a városka lakóinak száma 4 és félrezerre csökken, mert minden tisztviselő, orvos, ügyvéd, jegyző letartóztatás és kivégezték. A város kommunista vezetőségét letartóztatták, de később Sztalin bari képviselője kívánságára ismét szabadlábra kellett őket nevezni.

BERLINI JELENTÉS SZERINT a külföldieket tájékoztató hírszolgálati iroda foglalkozik a Nagybritanniában hetek óta dúló sztrájkjal és a következőket írja: Csaknem kétségtelenül megállapították, hogy ezeket a sztrájkokat kommunista irányítják. Az Exchange Telegraph londoni jelentése szerint a jelentés a Scotland Yard megállapításaira támaszkodik. A sztrájkolók törszervezte forradalmi kommunista pártnak nevezte magát. Biztos, hogy a sztrájkolók mögött Moszkva áll.

robozó sietséggel alig egy heti néma megdöbbenés és hallgatás után át akarnak galopponni a most naposabbnak látszó nacionalista és keresztény oldalra. Olyan lapok, amelyek eddig hivatalos szócsoveik voltak a betiltással megbélyegzett Független Kisgazda Pártnak, amelyek a legmegszegyenítőbb marógunnyal tudtak csak foglalkozni a jobboldali világszemlélet puritán, nemes vezetői egyenségeivel, néhai Gömbös Gyulával, vitéz Imrédy Bélával, Jaross Andorral és végig a jobboldali gondolat többi vezetőalakjaival, ma egyszerre azzal állanak elő, hogy méltató, tónjenező cikkeket helyeznek el ugyanezekről az évtizedeken keresztül általuk becsmért és neveltség tárgyává tett államférfiakról, buzgógn kezdik taglálni és méltatni a jobboldali pártok tevékenységét, értekezletét,

egyszerre kezdenek barátokozni a Magyar Élet Pártjával, a Megújulás Pártjával, a nemzetiszocialistákkal, a nyilasokkal, sőt „horribile dictu”, idézik beszédeiket az addig agyoncsépelte Szálasi s ma a tájékozatlan, bizonyára hülledező olvasó rétegeik szemképrázva tanácstalanokodnak, hogy vajjon mi történhetett eme baloldali redakciókban.

Hát mi megmondjuk. Ezek a még mindig a politikai konjunktúra lehetőségére esküdő baloldali lapok azt képzelik, hogy ezzel a boszorkányosan gyors köpönyeg forgatással feledtethetik a multijukat és a csak átmenetinek vélt „megszakításukból” majdan még jobban megerősödve menthetik át magukat az ő képzeletüknek és vágyálmáiknak megfelelő majdani „jobb világba”. De van ezenkívül ennek a kilybuzgó felajánkozásnak egy sak-

kal veszedelmesebb, leplezett hálsó célzata is. Ez pedig nem más, mint az, hogy a most kiteljesedő jobboldali magyar egység forrásban lévő mozzanatait, a ma még szétforgácsoltan álló jobboldali pártok egymáshoz ugrasztásával, versengésének szításával, esetleg féltékenység és gyanakvás felkeltésével zavarossá és bonyodalmassá tegyék. Ezért tülekednek olyan mohón, hogy minden jobboldali megmozdulásról, kezdeményezésről és egy-egy pártnak csak belső életébe tartozó eseményéről sebtében a nyilvánosságra hozzanak olyan részleteket is, amelyek legfeljebb arra jók, hogy az ő alattomos elképzeléseiket szolgálják.

Hát pedig hiába kotnyeleskedtek bele a magyar jobboldali politikai egység megerősítésének előmunkáiba, ez a nagyon is álnok

tevékenységük egyetlen öntudatos keresztény világnézetű magyart sem fog megfélemezni, legyen az akár Magyar Élet, vagy Megújulás párti, nemzetiszocialista, vagy nyilas, mert a jobboldali magyar társadalom között lehetnek még lényegtelen felfogás- és álláspontbeli különbségek, amelyek azonban feltétlenül egy nevezőre hozhatók, azt azonban együttesen mindnyájan tudják, hogy az ő közös ellenségük csak a régi, úgynevezett baloldali zsidó, nemzetközi világnézet és annak a sajtója. Számukra ma nem is lehet jobb tanácsot adni, mint azt, hogy ha már nincs lelkierejük önként félreállni az újjárendelt magyar politikai élet parandjáról, akkor legalább maradjanak meg az első héten részükéről tapasztalt megdöbbenés méla némaságában.

(Ltr. —y.)

Nem helytálló az az érvelés, hogy a sztrájkolók gyöngültek az orosz szövetségesnek szóló háborús segítségnyújtást, mert a Szovjetunió egy maga viseli a háborút Németország ellen és azt hiszi, hogy lemondha az angol segítségről. Másfelől az angol kormány kénytelen a sztrájkolók ellen eljárni. Szeretné ezt úgy intézni, hogy figyelmen kívül hagyassa azt a tényt, amely szerint a sztrájkolók irányítók Moszkvában.

AZ OLASZORSZÁGI KÉT HARCI SZAKASZBAN SZERDÁN CSAK ESEKÉLY MÉRTEKBEK VOLT HARCI TEVEKENYSÉG. Az adriai partvidéken német rohamesapatok és rombolószolgálatok kanadai

tábori őrségi és előőrségi vívta harcot. A partszállítás hídfőjében a kölcsönös tüzérégi zavaróítás egyes szakaszokon a nap folyamán hevesebb váltak. Német messzehordó légek az anzoli berendezések egy részét felgyújtották lővéseikkel.

BOSE KIÁLTVÁNYT ADOTT KI, amely szerint közeledik az indiai nép végérvényes szabadságának napja. Az indiai ideiglenes kormány továbbra is fegyverrel harcol a japán szövetséges oldalán, míg le nem rázza az angol legát. A kiáltvány ezután a lakosság számára teljes együttműködést ír elő az előrenyomuló japán erővel.

dulatokat a bolsevisták nyomásától mentesen folytatták, addig ettől a térségtől nyugatra és északnyugatra heves harcokra került sor, amelynek során a szovjet támadó élcsoportokat és a bolsevistáknak sietve odadobott erősítéseit szétverték vagy felmorzsolták. A Csernovitz és Tarnopol közötti helyzetet a Dnyeszter felső folyásánál és a folyótól északra a támadásban és elhárításban egyaránt erős német hadművelet jellemzi. Míg a szovjet északi irányból megismételt támadását simán elhárították, a német csapatok, úgyszintén egyes szakaszokon a magyar erők tovább törtek előre. Sztanislautól keletre szétgrasztották több támadó oszlopot és beszállították sok foglyot, úgyszintén terjedelmes fegyvert és hadiszertészanyagot. Tarnopol helyőrsége továbbra is elkeseredetten ellenáll a szovjet támadásainak. (MTI)

Heves légi harcok Stájerország felett

Berlin, április 6. Mint az Interinf. értesül, azt az északamerikai bombázókötéleket, amely csütörtökön délután félöt óratájban Stájerország területére berepült, a német vadászok hirtelen támadása annyira meglepte, hogy az északamerikai bombázók egyáltalán nem jutottak támadáshoz. Különböző határvidéki kerületekből már vannak jelentések, hogy messzire elszórt helyeken dobtak le néhány bombát. Német vadászerekek erősen szorongatott négy motoros amerikai bombázó gépet itthon kényszerlebobosokra voltak utalva. Az északamerikai kötelek a német vadászok rajtaütészerű tömegtámadását látva, nyomban elkanyarodott, ámbar jelenté-

keny számú távolsági vadászgéppel kísérte. Az amerikai bombázókotéleket, mint már most is látott, megint jelentékeny számú négy motoros gépet veszített. (I.F.W.)

Berlin, április 6. Az Interinf. jelentése szerint német vadászgépek csütörtökön délután 16-17 óra között Marbourg és Zágab közötti térségben egy északamerikai bombázókötélekből, amelyet nagyszámú vadászgéppel kísért, lelőttek több négy motoros gépet. Az amerikai légi köteleket a riasztásra felszállt német vadászgépek meglepetésszerű légiharcra kényszerítették és ezzel döntően akadályozták hadműveleteikben. (MTI)

Csernovitznál további tért nyertek a németek

Berlin, április 6. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a vederő főparancsnok-sága közli:

Kerosnél és a szivasi hídfőnél visszavertünk ellenséges támadásokat, vagy pedig összpontosított tüzérégi tűzzel szétvertük azokat. A Dnyeszter aiso folyásától keletre csapataink tervszerűen elszakadtak az ellenségtől. Itt, valamint a Dnyeszter és Prut között visszavertek szovjet támadásokat. Csernovitz térségében a Dnyeszteről északra hárító német harc csoport, bár az ellenség elkeseredett ellenállást tanúsított, támadással további tért nyert és visszaverte a szovjet heves támadásait. A Stanislaul-Tarnopol szakaszon, valamint Brodytól délre lévő térségben előrehaladó támadásainkkal szétvertünk szovjet erőket. Az ellenséges támadások megállítását, Tarnopol helyőrsége a bolsevistáknak tüzéréggel és csatarepülőgépekkel támogatott újabb támadásaival szemben megálta helyét.

Kovel városának március

17-én körülzárt helyőrsége Gille SS. főcsoportvezető és az SS. fegyvernem tábornagynak vezetésével az erős túlerőben lévő ellenséges erők hirtelen át tartó nyomásának példás vitészséggel álltak ellen a hadsereg kötelei Reiss vezérezredes parancsnoksága alatt, valamint Hossbach és Mattenkloitt gyalogsági tábornokok vezetésével napokon át tartó kemény, állandó harcban. A Prnjzet-mocsarakon keresztül rendkívül nehéz terepviszonyok mellett szétrombolták Kovel körül az ellenséges gyűrűt és ezzel bajtársalkat felszabadították a körülzárástól. A légi fegyvernem kötelei, köztük vitorázó teherrepülőgépek a legsúlyosabb ellenséges elhárítás ellenére ellátták a város védőt, ezzel lehetővé tették, hogy szilárdan kitarítsanak. Osztrovtól délkeletre és Pleskautól délre csapataink megtartották állásaikat a bolsevisták áttörtési kísérletei ellen és kilöttek 48 ellenséges páncélosot. Az ellenség újabb készenléti állásait tüzéréggel és aknavető iteggel szétvertük.

PLOESTIT ÉS KÖRNYÉKÉT BOMBAZTÁK AZ ANGOLSZÁSZOK

Berlin, április 6. (Interinf.) A beérkezett első jelentések szerint a szerdán délután román terület ellen intézett északamerikai bombatámadás során 48 négy motoros bombázót lőttek le, ami a támadóknak mintegy egyharmadrésze volt. (MTI)

Bukarest, április 6. (Német TI) A román főparancsnokság jelentése szerint a Krim-félszigeten, a Fekete-tenger vidékén, valamint Beszarabiában nem voltak különösebb események. A román csapatok Jasszitól északra további előhaladást értek el. Csernovitztól északra sikeresen haladnak előre a német támadások az ellenség összeköttetési vonalait ellen. Szerdán délután angolszász bombázók Ploesti és környékét támadták. Az anyagi káron kívül a lakosságnak veszteségei voltak. Nagy számú ellenséges gépet lőttek le. (MTI)

EDEN EGYELŐRE MARAD

Amsterdam, április 6. (Német TI) Churchill állítólag elhalasztotta azt az elhatározást, hogy Edennek meg kell válni a külföldi hivatalban viselt tisztségétől. (MTI)

A BANYÁSZSZTRÁJK MIATT BE KELLETT SZÜNTETNI AZ ANGLIAI SZENKIVITELT

Amsterdam, április 6. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Lloyd George őrnagy, az üzemanyagellátási ügyek kormánybiztosa csütörtökön az alsóházban bejelentette, hogy a szénbányászsztrájk következtében kénytelenek beszüntetni a szénkivitelt a semleges államokba. Lloyd George őrnagy továbbá közölte, hogy kénytelen 25%-kal csökkenteni az ipari fogyasztók gáz- és villamoságyfogyasztását is. (MTI)

KUDARCBA FULLADT SZOVJET TÁMADÁSOK

Berlin, április 6. Interinf. jelenti a keleti arcvonal keleti és északi szakaszáról: A keleti harctér közepős szakaszán nagyobb eseményeket csak Szmolensztól nyugatra fekvő térségben jelentenek. Csekély sájt veszteség mellett nagy és véres veszteséget okoztak a németek a bolsevistáknak emberben és anyagban és sok foglyal tértek vissza a támaszokba. Az északi szakaszon Osztrovtól délkeletre egy keskeny térségben a bolsevisták több napos szünet után nagy erőkkel újból megindították támadásukat. Ezek a támadások itt is véres kudarcba fulladtak. (MTI)

Légítámadás alatt követett el betörést, rögtönítelő bíróság elé kerül

Budapest április 6. Hétfőn éjszaka légi támadás után a Krisztina-körút 145. számú ház felügyelője arra lett figyelmes, hogy egy fia aluember nagy csomaggal akart kinyitni a kaput. Gyorsan megállta és megkérdezte, mire z eldöbta a csomagot és futásnak eredt. A házmester üldözöbe vette és egy rendőr segítségével sikerült is elfogni a fiatalembert, akit előállítottak a rendőrségre. Kiderült, hogy Szabó Ernő 23 éves szabósegéd került a rendőrség kezére.

A szabósegéd elmondta, hogy pár nappal ezelő t betört a Krisztina-körút 143. számú házban lévő textilüzletbe és ezer pengő értékű szövetet vitt magával. Április 3-án elfogyott a pénze és ismét meg akarta látogatni az üzletet. Az óvóhelyen rejtőzködött el, ahonnan egy folyosón

keresztül fenytva az üzlet csapajtáját, bejutott a textilüzletbe. Alig kezdett hozzá a csomagolásához, megszólalok a légvédelmi sztrénák.

A szabósegéd a rúdó alát folytatta az értékek összecsomagolását és amikor a légvédelmi elmulit és a ház lakói visszatértek a lakókba, a csomaggal megindult kifelé. Atól félt, hogy a házfelügyelő észreveszi és ezért a vészátjárón keresztül a szomszéd ház óvóhelyére ment át és így akart menekülni. A szerencséje itt is elhagyta, mert a házfelügyelő észrevette.

Szabó Ernőt kihallgatása után leartóztaták és minthogy tettét légóltalmi elbstétítés alatt, rúdósnál légi támadás alatt követte el, rögtönítelő bíróság elé állítják.

Két nap alatt 117 repülőgépet veszített a Szovjet

Április 3-tól 5-ig terjedő időben a szovjet légi harcokban és a légielhárító tüzéréggel tüzében 117 repülőgépet veszített.

Olaszországban élénk rohamcsapattevékenység mellett foglyokat ejtettünk.

Északamerikai bombázóknak Ploesti vidékére történt nappali

előretörése során német és román légvédelmi erők 53 négy motoros gépet lőttek le, a támadó ellenséges köteleknek legalább egyharmadrészet semmisítették meg. A birodalmi terület felett szerdán nehéz elhárítási viszonyok között 10 ellenséges vadászgépet lőttünk le.

A német vadászókötelek teljesen készenlétben állnak a magyar, román és bolgár kötelekkel való együttműködésre

Berlin, április 6. (Német TI) A Berliner Börsenzeltung az északamerikai német haderőnek a délkelet-európai térségben kifejtett tevékenységével foglalkozva megállapítja, hogy a támadások hátterében főleg politikai okok állnak, mert így akarnak nyomást gyakorolni a birodalom délkelet-európai szövetsé-

gesire is. Az amerikaiak azonban erre a tervükre várataimul erős választ kaptak. Kiemelendő az a tény, hogy ebben a térségben is német vadászókötelek jelentős mennyiségben állnak teljes készenlétben felkészülve a magyar, román és bolgár kötelekkel való együttműködésre. (MTI)

A magyar erők előretörése a csernovitz térségben

Berlin, április 6. Interinf. jelenti a keleti arcvonal déli szakaszáról: A Krim-félszigeten a

bolsevisták hosszabb szünet után Kerosztól északra több helyen újbó támadásba kezdtek. A német ellenállást egyetlen helyen sem tudták áttörni. Míg a Fekete-tenger és Bereszovka környéke között a német csapatok az elrendelt elszakadó moz-

Csokonai Színház
Tel.: 25-45. Igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. tél 4, este 10 óra

Nagypénteken nincs előadás!!! Szombat este 7 órakor, húsvétvasárnap 3 órakor és húsvét hétfő este 6 órakor szünet kerül

Csavargó lány
Erdélyi Mihály legművészetesebb operettje! Húsvétvasárnap este 6 órakor és húsvéthétfő délután 3 óra

Egy holdig pesli nyár
Legművészetesebb revü- előadás!

Magyarország filmszínház
Holnap szombaton

Pista tekintés az
Főszereplők:
Jávor Pál, Tolnay Klári, Halmai Tibor, Turay Ida, Mály Gerő, Vaszary Piri, Pálóczy László és Pethes Ferenc

Előadások kezdete: 5, 7 óra

Nagypénteken nincs előadás.

Apolló filmszínház
Prolongálva a nagysikerű magyar film;

A Benedek-ház
Előadások mindkét ünneped d.e.

11. á. u. 3, 5 és 7 óra

Viaszínház
Holnap szombaton 3, 5 és 7 órakor először a zene, tánc, a szerelem, a vidámság felejthetetlen filmje;

Bécsi vér
Főszereplők: Maria Holz, Willy Fritsch, Theo Lingner, Hans Moser

Ma előadás nincs! péntek zárva!

Gyászrovat

Hartyánszky Vilmos

Rövid szenvedés után életének 75-évesében meghalt Hartyánszky Vilmos nyug. állami tisztviselő. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termé-

Takács István egyetemi aljisztt 53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető II-b számú ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Lakás: Nyil-utca 2. Temetési a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Bogdán Ferike 6 hetes korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a gör. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Loránffy-utca 28. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Tözsér Sándor nyug. máv. géplakatos 56 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II-a. ravatalozó terméből, ref. szertartása szerint. Lakás: Kincseshegy u. 15 sz. Dankó temetkezés.

Kenderesi István honvéd 62 éves hős halálát halt f. évi április 6-án. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Hősök temetőjében. Dankó temetkezés.

Katona József életének 39-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 10 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a gör. kat. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Csaruka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Özveggy Sarkadi Rudolfné születte Szabó Ilona életének 79-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 11 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozó terméből, a gör. kat. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Kéttalom-utca 10. A temetést Csaruka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak és ismerőseinknek, kik felejtetelen drága jó gyermekem, testvérem, nagynéném: özv. Bánvai Péterné, Szathmáry Julánna elhunytá alkalmával részvételt voltak temetésén való megjelenésükkel és ravatalára koszorúk és csokrok küldésével mély fájlal munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet, özv. Szathmáry Mihályné és családja.

Vitézek figyelmébe! A Vitézek Lapjában április hó 8-ára hirdetett összejövetel elmarad. Székkapitány.

Április 8-án és 11-én nem közlekedik a földesi és komádi-autóbusz. A DHV autóbuszüzeme értesíti az utazó közönséget, hogy a kettős finnepekre való tekintettel helyközi autóbuszjáratok között 1944 április hó 8-án a Debrecenből 15.35-kor Földesre és 17.25-kor Komádiába, visszaútban 1944 április hó 11-én 6 órakor Földesről és 5 órakor Komádiából induló autóbuszjáratok nem közlekednek.

KÖZGAZDASÁG

A mezőgazdasági munkásság részére elkészültek a típuscsizmák

Mint ismeretes a debreceni csizmadia-mesterek szakosztályának sikerült circa négyezer pár csizma elkészítéséhez anyagot szerezn. Szilassy László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, és Rásó László alispán nyomban úgy intézkedtek, hogy ebből az anyagból elsősorban az arra legjobban rászorult mezőgazdasági munkásság látassék el csizmával. A debreceni csizmadia mesterek ennek figyelembevételével állították össze munkaprogramjukat. Az első százpáros csizma kontingens beszállása már megtörtént a az a Debre-

cenai Gazdasági Egyesületből nyert utalvány alapján vásárolhatják fel a debreceni mezőgazdasági munkások a csizmadiaszobákban a keddi és szombai árusítási napokon. A típuscsizma utolsó sertesbőrrel készült s ára 160 pengő 80 fillér. Sor kerül a hajdúmegyei mezőgazdasági munkásság csizmaszükségletének kielégítésére is. Emellett a városi és megyei alkalmazottak csizmagigényeit is fedezni tudják a kirúált anyagból, amellyel mindenesetre jelenleg könnyítést sikerült elérni a lábballallatásban.

SPORT

Hibás játékezők fegyelmezése

A Játékezők Testülete hivatalos jelentést adott ki több játékező ellen indított fegyelmi eljárás ügyében. A játékezők a rend és a fegyelmelet biztosítására irányuló intézkedéseknek nem tettek eleget. Ezek a hibás játékezők Emődi Ferenczáró-Gamma, László az Újpest-Elektromos és Ujvári a Vasas-DVSC mérkőzés játékezői, valamint a Vasas-DVSC mérkőzésen működő Herbold partjelző.

Véleményünk szerint nem lehet közszeveze hozni a fenti játékezők ügyét. Ujvári és Herbold nemcsak bizonyos rendszabályoknak nem tettek eleget, hanem olyan botrányos körülmények között vezették a mérkőzést és a sportnak annyira áralmára voltak ezzel, hogy rájuk egyetemlegesen büntetés is az örökre való eltiltás.

Agyonhalgatás

A vasárnapi DVSC-Vasas mérkőzésen két csapat sportszerűen küzdött és mégis szomorú esettörténet volt a bajnoki labdarugó mérkőzésnek. A Budapestről lerandult játékezők és egyik segítő határjelzője Debrecenben délelőtt gürbe napot rendezett, folyt a bor, sör, pezsgő és mi tagadása, alaposan eléztak, ittasan mentek ki a pályára és hateroz néző előtt ittasan vezették a mérkőzést és amikor a jóérzésű közönség emiatt és az ittas állapotból eredő furcsa itéleték és szokatlan viselkedés miatt tüntetett - akkor a játékezők a közönség felé köpöttek de a köpés a közelben szolgálatot teljesítő rendőrt érte. Ezután az öltözőben folytatódott a különös esemény. Ez a ridég tényállás, ezt látta, bizonyítja a sok ezer néző. Ez megírta a debreceni napilapok részletesen és híven az esetet, a Debreceni Vasutas is keresi a maga igazát a sportforumoknál, mert ami itt történt,

a sport megcsufolása a sport tisztasága, a pártatlan játékevezetésbe vetett hitet alapjában rendíti meg. És mi láttuk! A fővárosi sajtó, pedig már szerdát írunk, teljesen agyonhallgatja

a debreceni botrányt, az ittas pesti játékevezetők viselt dolgait. Értéketlenül állunk ezzel szemben, mert az agyonhallgatással nem lehet meg nem történné tenni az ügyet és nem lehet egyszerűen napirendre tenni felejtete, nem lehet zárt ajtó mellett tárgyalni.

Nyilvánosság elő kell vinni ezt a kínos ügyet

és nyilvánosan kitergetni. hadd lássa a közvélemény, mi is történt, hogyan is történt minden és hulljon a férgesse. A zilyen magukról megfellekzett sportvezetőknek végleg el kell tűnniük a sport forumáról és a sportvezetéségek, a sporthatóságok kötelessége, hogy a sport tisztaságát és erkölcsét veszélyeztető cselekmény megtorlás nélkül ne maradjon.

Nem hiszük, hogy az Országos Sport Központ illusztris vezetői ne helyeselnék ezt a felfogásunkat, különösen akkor, amikor mindent elkövetnek a mérkőzések rendje, fegyelme érdekében.

BIZONYTALAN A SZOLNOK ELLENT ÖSSZEÁLLÍTÁS

Rége nem volt ilyen gondban a DVSC vezetősége a csapat összeállításával, mint most a Szolnok ellen. Csokai valószínűleg ismét nem fog tudni játszani. Tiszta sérülés miatt nem játszhat. A fedezetsorban is több változásról lehet szó. Csokai helyére vagy Szabó, vagy Sorfőző áll be, a fedezetsorban Kádas helyére Orosz kerülhet, a csatársorban pedig szó van Dobes szerepeltetéséről, aki visszatért Debrecenbe és újra játszani fog a DVSC színeiben. A csatársor leaválószínebb összeállítását Komlói, Sidlik, Szilágyi, Anocska Dobes.

Sporthíradó

Ujvidék pontot akar szerezni Debrecenben. Vasárnap a Ferencvárossal játszik az Ujvidék, hétfőn Debrecenben. A csapat ezen a két mérkőzésen két pontot akar szerezni. Valószínű, hogy a Ferencváros ellen ne migen remélnék pontszerzést az ujvidékiek, ez tehát igencsak azt jelenti, hogy Debrecenben szeretnének győzni. Mindenesetre az utóbbi három vereség nagyon lerontotta a DVSC tekintélyét, ha már kieső csapatok is számítanak arra, hogy Debrecenben verik meg a DVSC-t.

Szigei vezető a szolnoki mérkőzést a DVSC-Ujvidék mérkőzést pedig Székely Árpád. Székely Árpád egy mérkőzés kivételével még mindig ki fogástalan játékevezetőnek bizonyult remélhetőleg most is.

Kilenc csapat küzd még a második helyért az újpesti Balogh szerint. Balogh szerint természetesen a legnagyobb esélyes az Újpest és a Ferencváros, de beleszólhat még a Kispesztől bezárólag bármelyik. Érdekes, a DVSC-ről nem beszél Balogh, mint a második hely jelöltjéről.

Hétfőn a Tiszántúli Déli Hírlap közli legrejtetesebben a helyi sporteseményeket.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR Nagypénteken: Nincs előadás. Szombaton este: A) bérleiben Csavargólyán.

A sertések április 11-étől, a lovak és szarvasmarhák április 15-étől hajthatók ki a hortobágyi legelőre

Folyó évben a hortobágyi legelőre sertések április hó 11-től lovak és szarvasmarhák pedig április hó 15-től hajthatók. A legeltetés végső pontja szeresekre október 31. lovck és szarvasmarhákra november hó 26. napja.

Múltán a m. kir. Honvéd Légierők Parancsnoksága a Hortobágy pusztájának a tiszafüredi mőtől délre eső részét és 16- és bombavető gyakorlatok céljaira a folyó évben is igénybe veszi minden legeltető tartozik alávetni magát alkalmazottait és jószágait a m. kir. Honvéd Légierők Parancsnoksága és a gyakorlókat vezető Repülőiskola Parancsnokság rendelkezéseinek. A katonai igénybevételről és gyakorlatokból előállható személyi vagy dologi kárért a város, felelősséget kizárja. Esetleges igények tekintetében a honvédelmi kincsar jár el a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében.

A veszélyeztetett területen a múlt évben létesített kunyhófedezéseket helyreállítottam és jókarba helyeztettem. Ezeket a fedezéseket a máta biztos lelár mellett fogja a számadó pásztoroknak átadni. A kunyhófedezések jókarban tartásáért a számadó pásztor és a fellejgyelő gazdó egyetemlegesen felelős.

A hajtócéduát a városi számvéveség a városi házában a L. em. 11. sz. hivatalos helyiségben szolgáltatja ki. Utólagos fizetés mellett csak a legeltetési szabályrendeletben meghatározott létszámú jószágállományra és csak az erre jogosultknak, előre fizetés mellett is csak a legeltetési szabályrendelet rendelkezéseinek megfelelően és számban bárkinnek hajtócéduát csak abban az esetben adható, ha az 1943. és az megelőző évek ről legeltetési díjjal, az 1943. évi tenyészállat díjakkal és fedeztetési díjakkal, valamint más a hortobágyi legeltetéssel kapcsolatban felmerült tartozással, pásztordíjjal, jogelismérésdíjjal stb. hátrélekban nincsenek és igazolják, hogy a kútbért a Gazdasági Egyesület pénztárába befizették. Az a körülmény, hogy az 1943. és az azt megelőző évekből legeltetési díjjal hátrélekban nincsenek a legeltetők a városi adóhivatal által díjtalanul kiállított igazolvánnyal tartoznak igazolni. Kútbért nem fizetnek azok akik 120 db-nél nagyobb létszámú sertésere váltanak hajtócéduát.

A legelőbért számos jószágokémm jogfenntartással 20.- P-ben állapítottam meg. Amennyiben az 1944. évi költségvetés miniszteriális tárgyalása során a kormányhatóság a legelőbért ennél magasabb összegben állapítaná meg, fennmarom a jogom arra, hogy a legelőbér különbözőzetű legeltető jószágtulajdonosoktól bekövetelhessem.

Egy darab számosjószágának két darab tavalyi szarvasmarha, illetve csokó, vagy öt darab sertés felel meg. Szopos jószág után legelőbért nem kell fizetni. Szopos jószágának száma az 1943. évi október 1. után született csokó, vagy borjú, ebben az évben született bárány és 2 hónapnál fiatalabb malac.

A vidékről behajtott 18 hónapot beöltött magyar tarka telivér, szim mentálú és minden 24 hónapot betöltött alföldi és erdélyi magyar úszók után a legeltetési díjon felül 20.- P tenyészállat díjat és 12.- P fedeztetési díjat kell fizetni.

A számadó pásztorok és bojtárok saját jószágaik után szintén kötelesek hajtócéduát váltani. A folyó évben a sertésnyájhoz felfogadott egyegy, a számadó gulyások és számadó csikók pedig két-két szolgálati lovat legelőbér fizetése nélkül legeltethetnek.

Az elszámolási zavarok az utólagos bérviszákövetelések elkerülése érdekében nyomatékosan felhívom a kihajtó gazdákat hogy csak anyai tá-

szágra váltsanak kihajtócéduát, amennyit egy-egy alkalommal tényleg kihajtanak.

Különböző gulyákba hajtandó jószágokra külön-külön hajtócéduát váltandó. A hajtócéduát váltáskor a számos és tavalyi jószág létszám pontosan bejelentendő. Két gulyába tartozó jószág egy hajtócéduán nem hajtható. Minden gulyába csak megfelelő jószág hajtható. Így pl. nem hajtható tehén, vagy tinó a szűz gulyába, viszont anyaggyűbe sem hajtható olyan jószág, ami a szűzgyűbe tartozik.

A hajtócéduát a kihajtott állatokkal megfelelő megbízható ember által feltöltött kiállítandó, mert a hajtócéduát nélkül érkezett jószágokat a Hortobágyra befogadni nem szabad. Ezeket a kihajtást végző bizottság visszahajtja, vagy pedig a bírángykerbe terelteti és a megfelelő eljárást a tulajdonos ellen azonnal folyamathoz teszi. Epp így nem veszi át a bizottság a beég, vagy olyan állat poiban levő legyengült jószágot sem, amely előreláthatólag a legelőn megélni nem tud.

Miként a legeltetési szabályrendelet harmadik rész 5. pontja kimondja a csoportos kihajtás nem engedhető meg, vagyis az egyes gazdák jószágai hajtó pásztorok, vagy megbízott embernek szigorúan utasításba adandó, hogy a jószágokat több helyről össze ne szedjék. Eppen a kihajtás gyors és rendezes lebonyolítása, ismét el olvasások és ezzel a jószág örösének elkerülése céljából kívánatos, hogy a 100 db-nál nagyobb létszámú hajtó gazdák az egyes gulyákban tartandó jószágait már a Nyíróhodálytól kezdve külön váltassák, hogy a csárda előtt az egyes gulyákba hajtandó jószágok elkülönítve érkezzenek. Amennyiben a legeltető gazda jószágaival együtt keletti kihajtásra a nála telet alkalmazott jószág is, erre külön hajtócéduát kell váltani. Két évesnél idősebb borjú, továbbá tehén a százugyűbe nem hajtható, ugyancsak nem hajtható a ciframenesbe 3 évesnél fiatalabb kanca, valamint az előző év október 1-e előtt ellett csokó sem.

A hortobágyi legelőre általában a hortobágyi csárda előtti hídon keresztül hajtható a jószág. A kihajtás megkönnyítése céljából azonban az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően az ökörföldi ökörgulyába és a bitagulyába hajtandó jószágok már természetben kiszakíthatók és közvetlenül az ökörföldre az ökör, illetőleg híka gulyába hajthatók. Ezen jószágok hajtócéduát azonban az ökör, illetőleg híka gulya számadójának adandó it. Nem okvetlen szükséges az sem, hogy a Hortobágy nyugati határa felől jövő jószágok a csárdához hajtassanak, hanem a Derzsi-telekéni szolgálatot teljesítő mezőőrnek kell ezeknek a jószágoknak a hajtócéduát látámozás céljából bemutatni és a jószágokat a látámozott hajtócéduával kell átadni az illető számadó pásztoroknak.

Fentírtak ol eltekintve minden jószágának a csárda előtti nagy hídon kell keresztül menni, tehát más hídon és utakon, így a malomzúgi hídon, valamint a Horobágy-nagyvíványi uton és más utakon keresztül a jószág a hortobágyra nem hajtható és az ezen rendelkezés ellen vétőkkel szemben az eljárást a máta biztos azonnal meg fogja indítani.

A kihajtott jószágok számbavétele a csárda előtt történik. A jószágok megolvasása egészségügyi vizsgálata az érkezés sorrendjében eszközölte ik. Nyomatékosan figyelmébe ajánlom a gazdáközönségnek, hogy jószágait a kihajtás előtt oltassa be: lépfene, sertés, csokó, úszók, orbánc, stb.

állatbetegségek ellen. Ekkor állhatat pedig gyógykezelése ki, mert a ruhás állatokat a biztonság visszautasítja.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur. 62.000-1942. F. M. sz. rendelete kötelezővé tette a marhabőgylárvák irtását. Ennek értelmében a horobágyi legelőre csak olyan szarvasmarhát szabad kihajtani amelyben az állattulajdonos a marhabőgylárvákat a kihajtás előtt elpusztította. Aki a marhabőgylárvák elpusztítása nélkül hajtja ki jóságait, kihágás követ el, azonkívül a bizottság az ilyen jóságokat visszahajtja.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának határára kívüli területekről behajtani kívánt állatokra csak az esetben adható hajtócéldula és hajtóháló ki a Hortobágyra bármiféle jóság, ha kihajtó — hatósági orvosi bizonyítvánnyal — igazolja, hogy sem a jóságoknak tartózkodási helyén, sem pedig a kihajtási útvonalon sem nyírt fertőző állatbetegség nem fordult elő. Akik ezen állapotosságügyi intézkedéseknek nem tesznek eleget, illetve ezeknek megtörténtét állatorvosi bizonyítvánnyal nem igazolják, azoknak jóságai a Hortobágyon nem legelhetnek.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur. 118.500-1940. VII. 1. számú rendelete a változó helyen való feltehető trággyás, azaz a deleltető állatok hálótárlatának 1-3 hevenként változóvá váló trággyást kötelezően elrendelte. Kimondotta az is, hogy a Hortobágyon elhullott trággyát másra, mint a legelő javítására és karbantartására felhasználni, vagy a Hortobágyról elszállítani nem szabad. E rendelet ellen vétők kihágás követnek el és a megöröl eljárást ellenük folyamatba tétetik, azonkívül a gulyagazdaság vezetője személyes vagyoni felelősséggel is tartozik.

Végül felhívom a gazdák közönség figyelmét arra is, hogy nem kaphatnak hajtócéldulát azok, akik teheneik után a megállapított 15 kg. abrak takarmányt be nem szolgáltatták.

Felkérem a legelőtér szándékozó gazdák közönségét, egyrészt a területi és hibaváló várakozás elterelése végett, másrészt a legelőtér szan-

bályrendelet rendelkezéseinek biztosítása és a város anyagi érdekeinek megóvása céljából a legelőtér szabályrendelet, rendelkezései, valamint a fentírt szabályokat megtartani sziveskedjék.

POLGÁRMESTER

A városi fürdő nagyheti rendje

Ertesítem a fürdőző közönséget, hogy a húsvéti ünnepekre a fürdő fürdési rendjét az alábbiakban állapítottam meg.

Nagypénteken: kád- és thermálfürdő délelőtt nyitva, délután zárva. — Fedettfürdő: délelőtt melegvízzel, délután pedig úszóvízzel egész nap üzemben.

Húsvétvasárnapján: a fürdő minden ágazata egész nap zárva.

Húsvéthétjén: kád-, thermálfürdő délelőtt nyitva, délután zárva. — Fedettfürdő egész nap melegvízzel lesz üzemben. Polgármester.

15.600/1944. I.

HIRDETMÉNY

Ertesítem a város közönségét, hogy a rögzítéskorodás újabb kiterjesztéséről szóló, a debreceni kir. törvényszék elnöke által 1944. ÉL. II. G. 1/10. szám alatt kiadott hirdetményt a város területén és a városháza hirdetőtábláján kifüggesztettem.

Debrecen, 1944. április 6. Polgármester

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky** Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.** Felelős kiadó: **Balogh István.**

ÓLMOT VESZ lapunk nyomdája 7380. kir. herceg-utca 16.

Alkalmazás nyér férfi Házmeletről jó bizonyítvánnyal felveszek. Varga utca 22. 1906

Állást kereső nők

Nyugdíjas özvegyasszony 10 éves kislával kisebb vidéki háztartás vezetését vállalja. Fizetést nem kér. Jellege: „999” 1909

Intelligens, németül tökéletesen beszélő leány gyermek mellé ajánlkozik vidékre vagy tanyára. Jellege: „Erika”. 1908

Ajánlat

Börönd, társasjáték legelőssobban kapu alatt, játközlőben, Piac-u. 69. 994

Bérbázakba óvóhely megjelölésére szolgáló „óvóhely” feliratú kartonok kaphatók a kiadóhivatalban, Piac u. 56. 1410

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek, Veszek, eladok. — Kőváry szűcsmester, püspöki palota I. 31. v 968

Húsvéti ajándéktárgyak, kész bluzok, szettetek, zoknik, gyermek ruháskák, kötének, disztáskák nagy választékban. Pethő textil költő iparban Szent Anna u. 10. 37

Simonffy-utca 1-b. alatt Frick Imre műköszörűek, borotvák és mindenféle vágó eszközöké szakszertűen készörl. 37

Bodrogkeresztúr kő megrendelhető délutáni órákban. Mester András Monostorpályi ut 88. 1599

Osziparack és meggyfacsmenték eladók Bözör-ményi ut 2. Turul faltelepen. 1918

Légyvédelmi dezsák, óvóhelyi ivóvízes hordók — minden nagyságban kaphatók. Nap u. 4. 1885

Vörös salak kertü utakra kapható Debreceni Műkőgyár. — Kishegyesi úti téglagyárból. 1618

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonat közúsi levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában. Ferenc József-út 56. 917-10-6

Élelmiszer, ital

100 hl-től 150 hl-ig 12 százalékos maligán fokon feűli jó minőségű bort megvételeire keresek. Cím a kiadóban. 1904

Butorozott szoba

Külsőbejárattal tiszta bútorozott szoba kiadó. — Széchenyi u 103. 1911

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné. Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beírási közzel állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. 53ig. eng. száma 8175/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Hálvány- u. 1. 492

Kiadó lakás

Kaba községben 5 szobás lakás kiadó. Értekezni 12-1 óra között. Rákóczi utca 12., földszint. 1897

Lakáscsere

Egy szoba, konyha, spejzos lakásom elcserelelném 2 szobás, konyhás lakással. Esetleg bútorral is együtt megveszem. — Cím: Pelles fodrász üzletbe kérek leadni. — Deák Ferenc utca. (Ipar-kamara alatt) Ny

Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek Vaskovits, Pacsirta u 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte a kiadók. 936

Deska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17, Telefon: 26-94 937

Aki kerékpárját tévedésből, Piac utca 59 számú udvarról elvitte, hozza vissza és ugyanolyan az irodában adja le.

Használt gramofon lemezek vesznék, Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszeráruraktára Bajtlyányi-u. 22. 339

Fleceg 3-5 milliméter vastagot megvételeire keresek Földmúzeumból 5 méter hosszúságban. Lehet kevéssé használt is. Cím a kiadóhivatalban. 1317

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmetélt, ékszereket napiáron veszek, Fákács Sándorné, Piac utca 56. 6

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszereit eladja, mutassa meg Zelecsényi 5ra- és ékszerkereskedőnek. Sas-utca 2. 60

Divatcikk

Beltűlő, divatjel, turbánt, divatsapkát, nyakkendőt, divatkendőt, Pezrikől, Ferenc József-út 25. 872

Lámpaerőök, hangulatlámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom úridiva, cikkei, szövegei vásároljon Kiss úridiva üzletéből, hol ruháit legutolsó divat szerint tökéletes szabással készílik el. Ferenc József út 18. Alföldi palota. 319

Rádió

Rádiót 3+1 lámpást, vagy ennél nagyobb megvételeire keresek. Ajánlatot „Tiszthelyettes” jellegre a kiadóba kérek. 1916

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó G. műszerész, Csapó-utca 33. telefon: 32-54. Kérek soronkívül.

Húsvéti lapunk részére szombat este 9 óráig veszünk fel apróhirdetéseket
Debreceni Újság-Hajdúföld
Ferenc József-út 5. sz.
(Megyeháza mellett)

Használt ruha

Eladó egy barna női angol szövet kosztüm és egy szürke férfi ruha, közepes alakra. Csillag-utca 108. sz. 1919

Eladó vadonatúj női fekete szövet ruha. Cím a kiadóban. 1910

Eladó csizma gyönyörű új állapotban. 43-as. — Szent Anna 42, baira 2. ajtó. 1915

Hangszer

Jó hangú zongora eladó. Arany János u. 13. sz. 1917

Butor

Minek a fényes kirakati ajtókat olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari díszítésre. Piac u. 71. sz. 1966

Rekamírek, fotóelek, hencserek, marácok eladók kárpitosnál. Megrendeléseket és javításokat jutányosan vállalok. Karácsyony, Kandia 15. 1923

Elveszett

Elveszett szombat délel 12-1 óra között 1 drb. levéltárca Rákosi Jenő utca és a Gázgyár közötti útvonalon. kérem a becsületes megtalálót hogy a benne levő 250 P megtartása mellett az önmágyarási Debrecen, Tulaj-utca 6. szám alá eljuttatni sziveskedjék Tiszváry Zoltán névre, vagy kiadóba. 1886

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárosoknak, rádiósoknak alkatrészeket — nagy választékban. — Köleszónok porszívót, gramofont, lemezeket. Soltesz Kálmán-tér 2. 1770

Eladó föld

Eladó 12 hold prima fekete föld Szepesen, sőtől megálló közelében. Mitrovics ügyvéd. Telefon: 37-35. 1789

Eladó 3 hold föld a Maceson. Értekezni Bethlen-utca 53. pénteken 10-16l 12-ig. Ny 1928

Eladó ingóság

Eladó téglá, fa, deszka, kő, Varga u. 14. 1924 Házartás

Betegítőköcsi, polírozott háőszoba, nagy ebédő kredenc, konzultiók, nagy kerék asztal, vaskályha, székek eladók Tomlósv-út 15. 515

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gáltesy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. P. 28-72. 216

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

Alkalmazást nyér nő

Magános urnál közepkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelentkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. háziurnál, kizárólag délután három órákor.

Magános urnál közepkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelentkezni lehet Maróthy György utca 21. szám, házmeletről, kizárólag délután három órákor.

Előkező pénztétel megbízható takarítónő keres. Cím a kiadóban. Ny 1929

Virágzedéshez ügyes kis leányokat felveszek. Galamb utca 4. sz. Kerélszet. 1912

Alkalmazást nyér férfi

Keresztény 14-16 éves diákok a magyar keresztény sajtó terjesztésénél jó keresettel alkalmazást kaphatnak. Jelentkezés vasárnap 9-11 között. Kovács Hírlapiroda, Piac utca 59. sz. 1827

Házmeletről, fiatal pár, udvari 1 szoba és fizetés felelősségének munkáért. — Hunyadi utca 22. 1922

Keresztény ispánt keresek 800 holdas gazdaságba. Ajánlatot működési bizonyítvánnyal „ispán” jellegre, Penészek postájára kérem. 1891

„Dél Hírlapot” árusító férfiakat és asszonyokat fix fizetésre azonnal felvesznék. Jelentkezni: „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Nyugati utca mellett. 108